

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(I) 帮助(H)  
地址(D) http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·读者专席·快报说吧

## 评事街

## 斩断泳池“咸猪手”

## 新闻背景

游泳馆里发生的一些尴尬事，常常令人猝不及防，尤其是那些年轻漂亮的姑娘，因为——泳池里的“咸猪手”实在太多了。

(8月8日《现代快报》)

游泳池里空间有限，本来发生碰撞十分正常，相互之间只要礼貌地避开也就没有什么了。但是，一些心术不正之人，却偏偏看中了其中的合理成分，做出邪恶之事。其实，类似的事情在公交车上也时有发生。所以，伸“咸猪手”并不是因为游泳馆的特殊环境，而是少数人头脑里的邪恶观念在作怪。要斩断“咸猪手”只有用法律的武器和道德的谴责。

夕阳映柳

由于身在游泳池，环境特殊，女性要想对神出鬼没的“咸猪手”进行预防或取证，十分困难，所以，许多女性游泳时总是小心翼翼，十分紧张，生怕惨遭不测，就是这样，还是防不胜防，时常碰上窝心的事。要是游泳池能够像浴室那样分男女设置，或错时对男女开放，或干脆办成女宾游泳池，禁止成年男性入内，那问题就迎刃而解了。我想，这样的游泳池肯定会大受女性欢迎，生意一定会十分兴隆。这可是商机哟，谁来试试！

吴应海

本版言论仅代表  
作者个人观点

# 善款咋不“与人为善”

## 今日话题

王官耀是江宁区的高考状元，生父于10年前去世，母亲也于两年前病逝。8年来，继父王家余省吃俭用，靠种地、打零工挣钱养家。7月17日，快报曾以《状元与继父》为题对其进行报道。近20天来，王家却争吵不休，据说是事情缘起于4万元捐款。

(8月8日《现代快报》)

songzefeng

## 读者快评

## 出问题的是人不是钱

人们捐款的目的一是为了减轻继父的负担，二是为了让小王上学无忧。对于亲属来说，孩子考上了大学，学费又不用发愁了，本该是双喜临门的事情。那毛病出在哪儿呢？就是因为有企业另外承诺承担小王4年的生活费和学费，这约4万元的捐款变成了“剩余价值”，变成了可以“奢侈”的东西。出现了利益分配问题，人就不冷静了。

对于穷困家庭来说，钱不应该是祸水，所以我们别责怪钱。问题出在人身上，中国人讲究“家和万事兴”，团结和睦比什么都重要啊。

gigi836

## “继父”也是父

王家余之所以被剥夺捐款的支配权，是因为在

## 把善款捐出去，如何

既然已经有一家企业表示愿意承担大学4年的学费和生活费，而且现在家里又为了4万块的捐款而争执不休，王官耀同学不如把这4万块钱捐出来，给同样需要帮助的人。

与其拥有4万块钱后家不睦、心不宁，不如勤俭学、自给自足。须知捐款者的本意是为了让王官耀能够上得起学、读得了书，因此已经得到资助的他不妨把“惹祸”的4万块钱转捐给别人，这无疑也符合捐款者的本意。曾经帅哥过

## 善款不是“小肥羊”

俗话说清官难断家务案，究竟孰是孰非，也很难甄别。但是有一点可以肯定，这笔捐赠款决不能成为任人宰割的“小肥羊”，除了王官耀以外其他人都不

可染指。

人们慷慨解囊，目的就是为了让王官耀能圆大学梦，让他不要因为家境的贫寒而辍学。所以这笔钱理应由王官耀自己来支配，并且必须用于他的学习和生活。如果王官耀的亲人，不管是他的继父还是爷爷、叔叔认为这些钱是天降财富，是“小肥羊”，那就应当受到人们的谴责。希望家人千万不要伤害了王官耀的心，也伤害了广大捐赠者的心。

广陵龙

## 应由专门机构管善款

《状元与继父》的报道让我们看见了人性的善良，但在金钱面前我们却看见了人性丑陋的一面。现在是“公说公有理，婆说婆有理”，我们也无法做到“旁观者清”，只想问一句，当初没钱的时候，王官耀的爷爷叔叔婶婶都在哪里，有没有想方设法去筹措学费？

有人也许会说为了解决矛盾，可以把捐款再捐出去，但这也不现实，因为按他的爷爷所计划的，“这些捐款会用在王官耀毕业后买房子、成家”上面。如果捐出去，只怕是会引发更大的家庭矛盾。看来，的确需要一个社会专门机构来掌握和运用善款。神五神六

## 用机制来消除矛盾

这类情况时有发生，我

认为不要单纯责怪这些被捐助者，突然“从天而降”来了一大笔捐款，他们肯定也没有思想准备，引起心理上的变化也是可以理解的。

捐款者往往不图回报，不去甚至不屑过问捐款究竟如何运用，这些都导致了社会捐款的投向和使用上的无序和盲目，这也是这起事件的背景。如果有机制能够保证捐款只是保障王官耀完成大学学业的，家里还有什么好吵的呢？至于捐款用于他将来买房子等，就更是违背了捐助者的初衷。

本着“好事要办好”的原则，相信在政府有关部门的引导下，会有社会团体来承担完善捐款机制的事宜。bssts

## 请尊重捐赠者的权利

争执双方孰是孰非，暂且放置一边，但可以毫不讳言：双方从未尊重并保障过捐赠者的权利。

大多数捐赠者对善款的使用情况并不十分了解，只是一捐了之，并不再去追问结果。但这并不代表他们没有对善款的知情权和干预权。善款都带有明确的目的性和指向性，比如这次资助是为了王官耀可以上大学。被资助人如果擅自把这些善款挪作他用，比如说给王官耀毕业后买房成家，不只是对捐赠者爱心的亵渎，同时也是对捐赠者权利的侵犯。

朝楚暮楚

## 民人民言

## 医疗保险卡应该设密码

单位的会计把医疗保险卡交给我们的时候，十分郑重地提醒每一个人：“你们千万要小心保管好啊！医疗保险卡丢失后，谁捡到都可以用，就是你去挂失也来不及（不能电话挂失，要本人带身份证到水西门去办理）！”同事们开玩笑说：“我们应该像保护眼睛一样保护医疗保险卡！”

医疗保险卡为什么不能设密码以防止别人盗用呢？我拨通了医疗保险中心的电话，接电话的同志是这样解释的：“不设密码是考虑到有的老年人生病住院昏迷不醒，设了密码，医疗保险卡就用不起来了，就像银行卡设了密码，他昏迷不醒，儿女都不知道密码，钱就取不出来一样……”我提出，不能因为个别现象而不给所有的持卡者一个安全保障，这位同志的话就十分含糊了：“反正现在就是这样，医疗保险卡是不能设密码的。”

现代科学技术如此发达，解决医疗保险卡密码设置问题应该不成问题，用为昏迷不醒的老人着想的理由也太过牵强。真的为广大老年群体着想的话，就更应该尽快解决密码设置问题。老人丢失卡的概率要比昏迷不醒的概率大得多呀！银行也没有因为老人会昏迷不醒而不让在退休工资卡上设密码呀？老人们凭密码去银行领工资，也没有任何问题呀！

如果更换可设置密码的医疗保险卡要收工本费，我想大家也会理解会配合的。希望社会保障部门能够重视起来，尽快解决医疗保险卡的密码设置问题，把好事办得更好！

北极西村 苏幼菱

## 读者挑刺

读者张小姐等：8月6日A16版《世界冠军与打工妹的爱情长跑》第二十二段第一行“2002年8月”应该是“2004年8月”，第五行“手僵便在半空”应该是“手便僵在半空”，第二十五段第一行“以揭按的方式”应该是“以按揭的方式”

(编辑白雁，校对王雪峰) 读者张小姐等：8月6日A16版《世界冠军与打工妹的爱情长跑》第二十二段第七行“悉尼”应该是“雅典”(编辑白雁)。

读者朱先生等：8月6日A22版《设计院长扯出八贪官》导读第五行“安全许可证”应该是“安全许可证”，第十行“安监系统”应该是“安监系统”，第八段第五行“设计员”应该是“设计院”(编辑顾玉松，校对陈维琴)。

快报向广大读者致歉！欢迎举报差错，举报电话：96060



国家重点新产品

国家五部委联合推荐最新科技成果

腔内场效消融技术治疗

# 前列腺疾病

--填补国内有效治疗前列腺炎、前列腺增生(肥大)的空白

## 实力铸就健康

第八届、第九届全国人大代表，中国科学院、中国工程院院士，男科学泰斗陈平院士为我院亲笔题写院名！

- ◆全国十佳男科医院
- ◆中国性学会男科科研基地
- ◆中国名医协会理事单位
- ◆中国医疗医药管理协会理事单位
- ◆南京市卫生局注册批准的专业男科医院
- ◆天津怡泰生殖健康研究所协作单位
- ◆全国男科疑难病症远程会诊中心
- ◆江苏省社会学学会婚恋家庭咨询中心

门诊时间：8:00—21:00 (无假日医院) 网上医院：[www.njjgnk.com](http://www.njjgnk.com)

男性健康热线 025—52238888 | 地址：南京市长乐路238号

(龙蟠中路路口·武定门公园旁) 乘车路线：市内乘23、43、63、81、87、88、103、301、305、812路车到武定门下；46、47、58、60、104、808路车到白鹭东苑下(院内大型停车场免费停车)

## 1分钟自查男性疾病

- 是否有尿频、尿痛、尿道灼热的症状
- 是否有尿等待、尿流不畅的症状
- 是否有尿不尽、尿频、尿急的症状
- 是否有下腹、腰背部、腰骶部疼痛的症状
- 是否有尿道口溢脓、红肿、分泌物增多的症状
- 是否有会阴部感觉不适或蚂蚁爬行并伴有疼痛的症状
- 是否有会阴、附睾刺痛、瘙痒的症状
- 是否有射精困难、疼痛的症状
- 是否有晨僵、失眠、多梦的症状
- 是否有功能减退、神疲乏力的症状
- 是否有腰膝酸软、记忆力减退的现象
- 是否有包皮过长或龟头不能外露的现象

注：如果您已发现上述症状的1-2项，说明您的健康出现问题，如果已有了3-4项，请您到专业男科医院接受科学规范检查，尽早治疗是关键。

## 七嘴八舌

### 别拿孩子做“实验”

一些家长千方百计要让孩子挤进实验班，但据教育界人士透露，一些学校的实验班高考甚至考不过普通班。

(8月8日《现代快报》)

应该说，实验班大多是尖子生。“近朱者赤，近墨者黑”，家长自然而然地会产生这样的想法：自己的孩子天天和尖子生在一起学习，哪有不进步的道理？

事实上，在目前的情况下，有的实验班实质上就是“奥赛班”，是指望学生“偏科”得奖保送上大学的；有的实验班纯粹就是根据高考的特点开展教学，一旦来年高考政策有变化，这个“实验”岂不是砸锅了？

如果孩子本身成绩有差距，却硬是要往实验班里挤，一旦成绩跟不上，难免产生心理上的压力，怎么能够搞好学习呢？这样一来，家长很可能是好心办了坏事，如此拿孩子“做实验”，对孩子成长实在不利！阿香

### 培训只是第一步

近日，一些失地农民来到仙居雅苑社区，他们在等待着一场特殊的考试。这是玄武湖街道“新市

民学堂”和“民间创业中心”开展的系列培训活动手工编织结业考试。

(8月8日《现代快报》)

一辈子与土地打交道的农民，突然有一天失去了土地，也就失去了吃饭的本领，所以在很多时候街道将他们组织起来学习培训，很及时也很有必要。但是培训只是帮助他们走上新生活道路的第一步，后面还有更多的事要做，有了技能，还要有就业渠道，为他们提供更多的就业机会；还要鼓励他们去创业，并且把握市场脉搏，找到适合市场需求的产品。让农民拥有了技能，再让有技能的农民踏上就业之路，让失去土地的农民找到新的依托，真的还有很多事要做，而培训只是走出的第一步。

苏小妮



60元修大屏彩电  
五星电器与品牌厂家联手，低价修彩电。

五星快速修空调

五星挑选500名高素质的维修工及时上门。

五星装饰

从家电到装修，专人一对一的服务，使你省心又放心。

特别推出	实用型	小康型	豪华型
二室一厅	1.38万	2.58万	3.28万
三室一厅	2.58万	3.28万	4.68万

空调维修

电话52347555